

Új üzemünk: Hidas bánya

Bonyhádtól mintegy 5 km-re, a pécsi műút mentén fekszik Hidasbánya, melyet január 1-től kezdve vállalatunkhoz csatoltak. Szeretnénk dolgozóinkkal megismertetni a hidas bányászokat, életükkel, örömeikkel és gondjaikkal azért ellátogatunk a múlt héten Hidasra.

Először a bányáról. Maga a bánya két termelő helyből áll. Az egyik a táró, mintegy 380 méter hosszúságban itt még elég kezdetleges szállítás van és mintegy felét adja ki Hidas termelésének, a másik felét a 240 méter hosszú lejtakna adja, amely 15 fok dűlésben, tehát elég meredeken húzódik le, gumiszalag szállítással rendelkezik. A bánya gázmentes, a dolgozók olyan lámpát használnak, mint nálunk, a legtovábbi munkahely 25 perc alatt elérhető, úgyhogy háromnegyed kettőkor, felolvasás után indulnak le a bányába a dolgozók, ahol szigorú munkahelyi váltás van.

Front mindössze egy van, 30 méteres kis front, ahonnan gravitációs szállítással kerül a szén a csillébe (saját esésénél fogva), a többi munkahely fejtés és előváltás. Most kísérletezik az üzemvezetés újabb frontok beállításával és jövőben a tervet a front fejtéseken keresztül akarja teljesíteni. A bányában három F-4-es fejtőgép dolgozik.

A szén szállítása a következőképpen történik, a táróból és az aknából kijövő szén felkerül az osztályozóra, ahonnan szétválogatás után nagybőrtű vagonetkákba kerül, azt Diesel-mozdonyo kiviszi a mintegy 2 km-re lévő Hidas állomásra, ott a feladomű vasúti vagonokba tölti. Ez a komplikált eljárás meglehetősen sokba kerül a szén költségét erősen emeli.

Maga a szén 2000 kalórián aluli lignit. A csille nagyságuk megégyezik a Cser-mezőben használt 63 mázsa csillékel. Diesel-motor által húzott vagonetkákban 3 csille tartalma megy bele, vagyis 2 tonna.

A bánya tervét hónapról-hónapra teljesíti, januárban 107,6 százalékot, februárban 110,8, márciusban 112,1 százalékot ért el. Láthatjuk, hogy hónapok óta emelkedik a százalék, ez helyes műszaki vezetésre, a dolgozók öntudatosságára, nagyfokú munkafegyelmére mutat.

A munkafegyelm körül nincs is hiba, a vállalat 1000-re felüli dolgozóiból naponta legfeljebb, ha ketten mulasztanak igazolatlanul, de nem ritka az olyan hét, amikor egyáltalán nincs is igazolatlan mulasztó. A mi felelőtlen dolgozóink tanulhatnak ezen a téren a hidas bányász elvtársaktól.

A bányát emberek vezetik és az embereket a párt irányítja, a hidas pártszervezet igen erős, irányítója az üzemnek, **Pék Mihály** párttitkár ezelőtt vajúr volt ott Hidason, a párt emelte ki, 5 hónapos pártiskolára küldte és ma igen nagy hozzáértéssel, szeretettel viszi a párt ügyeit, foglalkozik a dolgozókkal, jó munkájának eredménye, hogy a vállalat kongresszusi felajánlását, mely 2600 tonna volt, 3 tonnával túl-

teljesítette. A vezetőségválasztás után határozták el a pártszervezetben, hogy a vezetőségi gyűlésre rendszeresen meghívják az üzemvezetőt is, hiszen így az üzemvezetés helyben meghallja, tudomást szerez, a felmerülő kérdésekről és kommuniszták segítségével azt meg is tudja oldani. Igen kiváló kommuniszták vannak a pártszervezetben, **Reitz István** kongresszusi vállalatát már befejezte és újabb vállalatot tett, tervét állandóan túlteljesíti, példamutató, nem hiányzik, munkaidejét kihasználja, társaival foglalkozik, jó népszerű, elbeszélget velük úgy a kongresszusról, mint a mindennapi problémáikról. A párt azonban nemcsak a párttagokat, hanem a párttagkülsieket is neveli és olyan kiváló párttagkülsi dolgozók tűnnek ki a népszerű munkában, mint **Móricz István, Berg Ádám, Kovács Mária** és még sokan mások. A pártszervezet jó munkájának köszönhető a munkafegyelm, hiszen, mint már említettük, Hidas bányán nincs maradása a munkafegyelm megszervezőinek, és ezt a szellemet a párt nevelte a dolgozókbá.

A DISZ szervezet Hidas bányán sem működik kielégítően, a bánya 200 fiatal dolgozója közül még a fele sem tagja a DISZ-nek. **Khunter Henrik** DISZ titkár a bányában is dolgozik és így nem tudja minden idejét a DISZ-nek szentelni és ez meglátszik a munkán. Hat DISZ brigád van, ezek közül négy most alakult, április 1-én. Az F-4-es géppel dolgozó 43-as csapat a legjobb brigád, már 200 méteren felül is hajtott ki egy hónapban, az 53-as DISZ brigád **János Antal, Lék Henrik** és **Háger István** március havi tervét 116,2 százalékra teljesítette. A 9-es csapat **Wepper János, Kapeller János** és **Mózes Mihály** 107,2 százalékot ért el. A nők közül igen jól dolgozik **Scheffer Éva**, aki 15 éves kora óta a bányában dolgozik, itt jegyezzük meg, hogy milyen szeretettel bántanak Hidas bányán a nőket, sem a velük való hangban, sem a velük való bánásmódban nem lehet kifogás, megbecsülik a női dolgozókat.

A szakszervezeti ü. b. elnök **Lék Henrik**, már több panasszal fordult felénk, elmondja, hogy három éve nem volt gyermeküdvültetés, nem törődnek azzal, hogy a dolgozókat jó munkájukért kiárusításra vigyék, a sportélet is gyenge, egyedül a labdarúgó szakosztály működik, valahogy megyei osztályban játszik, a sport többi ágával nem törődnek, és igen gyöngye a kulturmunka is. Nincs kultúrterem, a faluban lévőket használják, a faluval közösen, ez természetesen sok nézeteltérésre ad okot, emiatt nem is lehet jó kulturmunkát végezni, a bányászoknak nincs hova menni szórakozni, a mozi kétszer egy héten játszik, akkor az előadások nagyjából élvezhetetlenek a hangminősége miatt. A szakszervezetben különben a dolgozók mintegy 80 százaléka van bent, és igen jó a tagdíjfizetési arány is, és most Hidas bánya elszakadt a Nagymányoki Vállalattól, remélik, hogy fokozottabb segítséget kap-

nak úgy a szakszervezeti, mint a spor- és kulturmunka terén.

Akitől a fokozott segítség elsősorban kiindulna, az **Móka István** igazgató, aki az elmúlt héten lett kitérve a „Szocialista Munkáért” érdeméremmel. Móka elvtárs ezelőtt több üzemnek volt az igazgatója, most vette át Hidas bányát, és máris javulás van. Az irányítása alatt dolgozók ismerik és szeretik, bizalommal vannak iránta, egészen bizonyos, hogy sokat fog segíteni a dolgozók szociális és kulturális életének megjavításában.

Igen gyakran tartózkodik lent a bányában Móka elvtárs, ismeri a munkahelyet, lent a bányában beszélget a dolgozókkal, és kikéri véleményüket. Annak ellenére, hogy az igazgatóság jelenleg még az üzemtől mintegy 14 km-re van, minden nap kimegy Hidasra és ott a helyszínen ellenőrzi a termelés állását, segít az esetleg előforduló nehézségeken.

A termelés közvetlen vezetője **Zátony László** főmérnök üzemvezető, 1951. óta van Hidason, de csak az elmúlt évben lett üzemvezető, azóta kiválóan vezeti a bányát, 1953-as évben az éves tervét a bánya teljesítette, ebben, és az idei jó termelésben igen nagy része van Zátony elvtársnak, aki mint kommunista, időt, fáradságot nem kímélve dolgozik azon, hogy a dolgozók kongresszusi vállalatukat teljesíteni tudják és nagy része van abban, hogy a munkafegyelm ilyen jó, mert Hidas bányán senkinek sem igazolnak utólag műszakot és ez az igazságos szigorúság az eddigi felelőtleneket belátásra kényszerítette és ma már nem fordul elő hiányzás.

A dolgozók általában jól viszonyulnak a bányához, a munkafegyelmhez, az 50-es, 55-ös csapat jól teljesíti tervét, **Lindauer József**, az 50-es csapat tagja régi dolgozója a bányának s elmondja, hogy szeretik a munkahelyüket, meg vannak elégedve vezetőikkel, nagyot változott az életük a multhoz képest, ma már nincs olyan hónap, amikor 2000 forintot alul keresnek, nagyon sok mindent vásárolt magának, amit eddig nem tudott megvenni nemcsak **Lindauer elvtárs**, hanem **Schváb elvtárs**, a brigád vezetője, **Ömböli elvtárs** és még sokan mások így nyilatkoznak és valóban úgy a bánya tervteljesítésén, mint a munkához való viszonyon ezt tapasztalni is lehet.

Természetesen azokon kívül, amit leírtunk, vannak hibák is Hidas bányán, többek között a Munkaügyi Osztály vezetőjét szőlítják föl a plakátok megírására, pedig egész biztos van fontosabb dolga is, s ez nem helyes. De a döntő, azokból, amit láttunk, a jó oldal volt és ezért nem is az a célunk, hogy Hidas bányát jelenleg bíráljuk, (nincs is ott igen sok bírálni való), hanem az, hogy dolgozóinkkal megismertessük.

A hidas bányászok becsülettel harcolnak tervük teljesítéséért és most, hogy idetartoznak a Várpalotai Szénbányákhoz, egy újabb erős bányáuzemmel, újabb erős kommunisztákkal, és öntudatos dolgozók egész seregével növekedett bányászágunk.

Miért van elmaradva az ahydraló üzem?

Az ahydraló üzem sem a napi tervét, sem a vállalatát nem tudja teljesíteni. Az üzem dolgozói állandóan foglalkoznak ezzel a kérdéssel, a gépeket olyan állapotba hozzák, hogy géphiba miatt kiesés nem lehet olyan nagymérvű, amely a vállalat teljesítését megakadályozná. Mindent megtesznek azért, hogy teljesítsék a tervet.

Van azonban egy olyan gátló körülmény, amelynek elhárítása nem áll módjukban, ez pedig a szénhiány. Kevés szénertékünk ahydralásra ezért tudtuk csak tervünket 93,3 százalékra teljesíteni. Több termelési értékeleten kértük már, hogy adjanak több szénert,

most megpróbáljuk az újságon keresztül. Hiszen nekünk van egy megállapított keretünk, ehhez igazodik a mi prémiumrendszerünk, és mi erre a mennyiségre tettük meg a felajánlásunkat a pártkongresszus tiszteletére. S ha nem kapjuk meg a szénert, nem tudjuk teljesíteni kongresszusi vállalatunkat, nem tudunk többet keresni, családuknak nem tudunk jobb életet teremteni.

Kérjük a vállalatvezetőséget, hogy a nyersszén mennyiségét emelje, ne kelljen nekünk szegyenkezni a lemaradás miatt.

Az ahydraló dolgozói nevében:
Dénes Mihály.

71 új szakmunkást adott a vajúrtanuló otthon

Vállalatunk 71 új, vizsgázott szakmunkást vett át április 6-án ünnepélyes keretek között a vajúrtanuló otthontól. Ezek az új ifjúmunkások míg az iskolán voltak, mind elméletileg, mind gyakorlatilag jól elsajátították a bányamunkát. A vizsga után **Véber elvtárs**, a vajúrtiskola igazgatója beszédet mondott, melyben értékelte az új szakmunkások eredményeit és egyben elbúcsúztatta őket az intézet-től. **Haracska elvtárs** az új vajúrokat átvette, ismertette a vállalatunk és minden egyes bányamező tervét, melynek teljesítésében részt vesznek új szakmunkásaink is.

Az új szakmunkások nevében **Kálmán Péter elvtárs** köszönetet mondott az MTH vezetőjének, mestereinek, kik türelmesen és szeretettel foglalkoztak a fiatalokkal a legjobb tudásuk szerint, tanították őket bányász mesterségre. Igéretet tettek, hogy mint eddig, ezután is megállják a helyüket, a szénestáták

aktív harcosai akarnak lenni, azon igyekeznek, hogy ők is minél előbb Népközértességünk megbecsült dolgozói lehessenek, hogy minél előbb elérjék a sztahanovista szintet. Egy elsőéves tanuló búcsúztatta az új vajúrokat társai nevében s megígérte, hogy **Orth Sándor** és **Dicsa István** példáján akarnak haladni. Ezután az elsőévesek az intézet előcsarnokában sorfalat álltak, mikor a vizsgázott szakmunkások civilruhában kivonultak.

A bányász fuvószekerek vezetőivel, az elsőévesekkel, a tanárokkal és a mesterek kíséretében levonultak az új szállásukra. Az első sorban ünnepelő ruhában **Orth Sándor**, az ország legkiválóbb vajúrtanulója vitte az Intézet zászlaját, s az öregeket egy elsőéves vajúrtanulóból álló díszszázad kísérte. Mikor megérkeztek új szállásukra, a szálló gondnoka fogadta új lakóit, s elhelyezte őket barátságos kis szobácaikkába.

Városunk hírei

Pártunk és kormányzatunk felhívását a mezőgazdaság dolgozói is megértették és beadási tervüket példamutatóan teljesítették.

Kondrik János, Mátyás u. 81. sz. alatti lakos első negyedévi baromfi- és tojásbeadását 100 százalékig teljesítette. **Sedli Ferenc** Mátyás u. lakos, aki első negyedévi tojás- és első félévi baromfi-beadását 100 százalékig teljesítette. **Bús Ferenc**, Árpád u. lakos egész évi baromfi- és tojás-, valamint vágómarha beadását 100 százalékig teljesítette. **Kajári László**, Hunyadi u. 32. sz. a. lakos az első félévi tojásbeadását 100 százalékig teljesítette. **Ijj Sándor** István, Mátyás u. 21. sz. a. lakos egész évi baromfi- és tojásbeadását 100 százalékig teljesítette. **Farkas Dezső**, Árpád u. 11. sz. a. lakos egész évi tojásbeadását 100 százalékig teljesítette. **Bús András** Vörösmarty-u. lakos első félévi tojásbeadását 50 százalékban teljesítette. **Bátor Lajos**, Hunyadi u. lakos első félévi tojásbeadását 60 százalékban teljesítette. **Mórocz Károly**, Árpád u. 15. sz. a. lakos januári és februári tojásbeadását 200 százalékban teljesítette. **Mórocz Lajos**, Thury György-téri lakos január

és február havi tojásbeadását 118 százalékban teljesítette.

Ugyanitt megakarjuk említeni azokat a dolgozó parasztokat, akik kötelességeiket elhanyagolják és akiknek példát kell venni azokról, akik beadásukkal segítik az ipari munkásokat és saját jobb életük felémelését.

Papp István, Árpád-u. lakos, akinek még a múlt évről is 9 kg tojás és 21 kg baromfi beadási hátraléka van. **Ozsv. Simon** Józsefné Hunyadi u. lakos, akinek a múlt évről 18 kg tojás- és 25 kg baromfi beadási hátraléka van. **Ozsv. Homoki Gáspárné** Mátyás u. 56. sz. a. lakos, akinek a múlt évről 60 kg sertés, 21 kg tojás, 12 kg baromfi és 448 liter tej beadási hátraléka van. **Nagy Jánosné** Mátyás u. 51. sz. a. lakos, akinek a múlt évről 65 kg sertés, 80 kg marha, 27 kg tojás és 27 kg baromfi beadási hátraléka van.

Ezúton is kérem a lemaradókat, hogy hátralékaikat törlesszék le, hálaüljük meg azt a sok kedvezményt, amit a párt és a kormány a mezőgazdasági dolgozóknak ad, azzal, hogy a beadási kötelezettségeiknek eleget tesznek.

Beke Pálné vb. elnök.

Dolgozóink Hidas-bányából



Ömböli József vajúr



Zátony László üzemvezető



Scheffer Éva gépezelő



Móka István igazgató



Lindauer József vajúr